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Maladies et parasites
Question écrite n° 10486

Texte de la question

M Pierre Brana attire l'attention de M le ministre de l'agriculture et de la foret sur le fait qu'a l'heure actuelle la
vigne en France comme dans le monde, fait l'objet d'une attaque parasitaire - l'eutypiose - dont la gravite,
comparable a celle a celle de la graphiose de l'orme, apparait chaque jour davantage. D'apres les scientifiques
et specialistes, cette maladie est d'autant plus inquietante qu'elle est generalisee et qu'elle est liee a l'evolution
du mode de gestion de la vigne, qui ne permet pas de prendre toutes les mesures necessaires a une bonne
sante de la plante. L'eutypiose pose le probleme de la gestion de la qualite sanitaire de la vigne dans les pays
viticoles et notamment en France. Les conclusions des recherches menees jusqu'a present montrent clairement
que, en matiere de prevention, seules des mesures a la fois ponctuelles, au niveau de chaque exploitation, et
globales, au niveau des territoires viticoles, peuvent permettre de lutter contre cette maladie. Aucune mesure
curative n'est actuellement envisageable pour ce type de maladie. Il paraitrait necessaire de poser un diagnostic
plus large permettant de mettre en evidence les conditions et les moyens d'une reponse appropriee a un
probleme qui concerne, au-dela de son aspect technique, de tres lourds aspects economiques et l'image de
marque du vignoble francais. Il est souhaitable d'engager un processus qui s'attaque a la cause de la maladie
tout en menant de pair une reflexion sur la facon de produire et de travailler la vigne. Il semblerait que les
solutions pour repondre a de tels risques majeurs ne puissent etre trouvees par le seul versement de
subventions. C'est pourquoi il lui demande comment il envisage de repondre a un tel probleme et quelle
reflexion strategique sera menee au plan national.

Texte de la réponse

Reponse. - Les viticulteurs de nombreuses regions francaises sont, depuis plusieurs annees, vivement
preoccupes par suite de deperissements de ceps lies a differentes maladies cryptogamiques difficiles a
combattre et dont les effets sont delicats a dissocier. Parmi celles-ci, l'eutypiose parait etre la plus grave en
raison d'une forte progression observee au cours de la derniere decennie. Des enquetes ont ete menees afin de
definir les facteurs agronomiques essentiels ayant favorise cette extension. La complexite de telles etudes n'a
pas encore permis d'etablir avec certitude les causes reelles de cette evolution. La sensibilite du cepage ainsi
que certaines pratiques viticoles telles que la taille ou le maintien de sources d'inoculum sur le sol semblent
cependant favoriser la contamination. De nombreuses experimentations, en laboratoire, comme en plein champ,
ont ete pratiquees pour mettre au point une lutte chimique efficace. Force est de reconnaitre qu'aucune matiere
active ne donne actuellement satisfaction et que seules les mesures pophylactiques meritent d'etre preconisees.
Devant la gravite de la situation, un groupe de travail national, reunissant des agents du ministere de
l'agriculture et de la foret (service de la protection des vegetaux) ainsi que des specialistes de l'Institut national
de la recherche agronomique et de l'institut technique de la vigne et du vin, en liaison avec les chambres
d'agriculture et l'Onivins, a defini recemment un programme d'etudes visant a preciser la biologie et
l'epidemiologie du champignon. Ce programme sera complete par la conduite d'une enquete pour determiner les
facteurs favorisant l'installation et l'extension de la maladie. Enfin de nouvelles methodes ont ete mises au point
dans le but d'accelerer le processus de recherche de matieres actives et de formulations d'une reelle efficacite.

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE10486


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE10486

Données clés

Auteur : M. Brana Pierre
Circonscription : - Socialiste
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 10486
Rubrique : Vin et viticulture
Ministère interrogé : agriculture et forêt
Ministère attributaire : agriculture et forêt

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 6 mars 1989, page 1079

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE10486
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA

